

本钢集团派驻桓仁黑沟乡石虎子村驻村“第一书记”乔士良 “3年扶贫工作 累并快乐着”

3年前,他在日记中写下:“做好扶贫工作要真扶贫,扶真贫,自己也要像一个农民。”3年后,他在日记中这样记录:三年来的扶贫工作可以说是“累并快乐着”;下乡入户走访、制订规划、考察项目、外出学习……累不累?累!但建档立卡户脱贫了,路灯亮了,路平坦了,村民在新建的文化广场上洋溢着笑容,又感觉很充实、很快乐。

他,就是本钢集团派驻到本溪桓仁满族自治县黑沟乡石虎子村驻村工作队的“第一书记”乔士良,3年的时间里,他和驻村工作队的队员们奔波在石虎子村“希望的田野”上,带走的是脚下泥土,留下的是真情、真心、真意……

带着梦想飞得更高……

“妈妈!妈妈!咱家‘本钢亲戚’来啦……”2019年1月22日正午,正在玩耍的小刘博看见乔士良等走来,立刻冲着屋内的妈妈美丽影喊起来。

这是一个本钢集团驻村工作队走村串户摸“家底”时发现的贫困家庭:6口人,美丽影的丈夫10年前因车祸丧失了劳动能力;公婆患心脏病、糖尿病多年;女儿刘多上高中,儿子刘博上小学……

从那时起,本钢人就主动攀上了这门“亲戚”。

考虑上高二的孩子住校花销大,2018年,乔士良和工作队专门给刘多申请了贫困助学金5000元,又协调本



看到这绿色,乔士良就像看到了石虎子村的希望。

资料图片

钢团委为上小学的刘博送来了学习用品。

“贫困户的孩子就是本钢的孩子。”对一个贫困家庭来说,孩子的教育、成长,不仅关系到孩子的前途,更关系到这个家庭的希望和未来。”刘多高考后,乔士良专门带着从未到过本溪的她到本溪玩了一圈。

不仅是美丽影的孩子,3年来,乔士良他们先后为石虎子村6名品学兼优的贫困学生争取到沈阳爱心企业家的无偿资助;为贫困户刘本成家送去助学金5000元,为贫困生刘博、董丞城送去1000多元的课外书,捐赠图书200册、书包文具……

石虎子村党支部书记兼村主任闫世国说,现在石虎子村21名适龄学生没有一名辍学,村里的孩子带着梦想,飞得更高更远……

生活要“有里有面”

断桥式铝合金门窗、新橱柜和抽油烟机,热水器……住进了新房子的李生林难掩满足:“咱农民也过上了城里人的生活。”

房子变得宽敞,李凤启了却了最大的心事——往年春节,因为门窗漏风,屋里像冰窖,过年都没个好心情,今年可以热热闹闹地在热炕头上过

春节了。

王佩荣家改善房屋,也是本钢集团驻村工作队协调解决的。

3年来,乔士良等协调帮助贫困户建房35所,实现了安居脱贫。“住有所居”,既是承诺,也是责任。过上有里又有面的生活更是村民们的向往。”

安居不只是住房。6月末,柞树岭占地1200平方米的文化广场建成使用;7月初,巷路工程每户村民的大门口“接轨”;今年8月中旬,美丽乡村文明墙建设500米,为村民统一制定安装了大门……

现在,石虎子村有两个各1200平方米的文化广场,安装了音响、健身器材和篮球架、乒乓球台等文体设施;全村新铺设硬化路面20公里,硬化路面达98%;太阳能路灯400多盏,覆盖率100%。

现在看病真方便

新农合等医疗保险的普及为贫困村民治病医疗提供了保障,乔士良等更重视精准健康扶贫,重心下移、资源下沉,为村民提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务。

为此,驻村工作队协调资金帮助石虎子村成立了两个卫生院,方便村民看病。他们还协调本钢总医院和本溪市何氏眼科医院下乡义诊,开展免费体检、诊断治病和卫生宣传等活动。

村民李吉忠高兴地说,“驻村工

作队真为咱老百姓着想呀,联系大医院,直接把医疗服务送进村,让我们在家门口享受‘三甲医院’专家级诊疗技术的同时,还不用花挂号费、检查费,还有各种优惠政策。”

4月29日,在本钢集团驻村工作队的协调下,村民张鹏由桓仁满族自治县医院转到本钢总医院做了心脏支架手术。

7月13日、14日,本钢集团驻村工作队协调本溪市何氏眼科医院,专门为石虎子村所在的黑沟乡4个村285人进行了眼病专科检查,有13人得到免费手术。

每次义诊,医护人员都尽心尽力,患病程度轻、可当场治疗的村民现场诊治并配送相关药品;年龄偏大、行动不便的老人和新生儿,到家中进行体检;患病程度重、需急治的村民安排车辆送往本钢总医院治疗……截至目前,他们已经帮助25户村民及时就医治疗。

“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”,是乔士良和队员们要落实的大事;“村民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

乔士良说,现在,根据石虎子村的自然资源和环境特点设计的石虎子村总体规划图纸初稿已经完成,不久的将来,当一张蓝图绘到底,石虎子村会更加富庶、美丽、幸福……

谢玉静 辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

非法获取30余万条公民信息 警方破获网络侵犯案

在日常生活中,不少人应该都接到过骚扰电话,卖茶叶的、贷款的、炒股的……令人不胜其烦。你是否曾经有疑问,自己的姓名、年龄、职业、婚姻情况等,一个陌生人怎么这么了解?那是因为你的个人信息被泄露了!

近日,北票市公安局城关派出所经周密部署、缜密侦查,成功破获该市首例通过网络侵犯公民个人信息案件,查扣涉案电脑35台,涉案手机

24部,对房某、关某等6名犯罪嫌疑人依法采取刑事强制措施。该团伙共计非法获取公民身份信息30余万条,涉案金额近50万元。

2020年7月,北票市公安局城关派出所民警在工作中发现位于北票市工农路汽配城内的一家二层门市异乎寻常,楼上人声鼎沸,楼下大门紧锁,这一反常现象立即引起了城关派出所民警的注意。

经多方调查走访、长期蹲守侦

查,民警推断,门市内暗藏一个涉嫌非法侵犯公民个人信息的犯罪团伙。

非法侵犯公民个人信息犯罪是一种新型犯罪,涉案人员多、调查取证难、可借鉴经验少,对于办案民警而言是一个全新的挑战,面对这一“新课题”,城关派出所全体民警无所畏惧、迎难而上。经过民警们连续作战,抓捕时机日趋成熟,在掌握犯罪团伙组织架构和锁定相关犯罪证据后,城关派出所所长左玉石果断下令收网,当

场抓获嫌疑人14人,依法传唤嫌疑人4人。经连夜突击审讯,以房某为首的犯罪团伙对通过网络非法侵犯公民个人信息的犯罪事实供认不讳。

经查,该团伙共计非法获取公民身份信息30余万条,涉案金额近50万元。

此案件成功告破,有效解决了侵犯公民个人信息犯罪突出问题,维护了网上公共安全和网络空间安全。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

2020年中国大学生铸造工艺设计大赛颁奖仪式举行

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 沈阳市科技局消息,9月6日,中国大学生铸造工艺设计大赛决赛暨颁奖仪式在沈阳举行。本届大赛以“传承铸业精神,培育科

创新星”为主题,通过大赛提高大学生的铸造专业知识和技能,为大学生就业创造有利条件,为铸造企业培养优秀人才,促进铸造行业的发展。

本届大赛共有来自全国64所高校的1861名大学生参赛,552份作品提交大赛组委会。决赛上,经现场答辩和专家评审,决出了大赛一等奖20个、二等奖23个。东北

大学张晓林团队、沈阳工业大学刘瑞翔团队等20个团队获得一等奖,东北大学郝佳琦团队等5个团队经网络投票,获得“团队人气奖”。

辽宁税务帮扶企业4453户 企业享税费优惠18.2亿元

“税务帮扶行动”开展以来,全省各级税务机关闻令而动,九项任务安排平稳有序推进,成效初步显现。截至8月10日,全省各级税务机关已帮扶企业4453户,通过“税务帮扶行动”,全省被帮扶企业享受税费优惠共计18.2亿元。

近日,记者从国家税务总局辽宁省税务局获悉,“税务帮扶行动”开展以来,全省各级税务机关闻令而动,多项任务成效初步显现:政策宣传解读实现全方位、立体化覆盖,税费政策落实更加精准到位,“网格化”精准帮扶格局更加固化,“银税互动”扩围扩面持续深化,重点企业复产复销分

析硕果累累,全面助力新业态进展顺利,税务执法方式进一步优化。

截至8月10日,全省各级税务机关已帮扶企业4453户,总体工作进度为29.55%,省、市、县三个层面分别帮扶企业70户、420户和3961户,帮扶工作进展较快的是本溪、朝阳、葫芦岛、沈抚、铁岭等地。

在帮扶企业享受税费优惠情况方面,截至8月10日,通过“税务帮扶行动”,辽宁省被帮扶企业享受税费优惠共计18.2亿元,其中税收6.7亿元,社保费11.3亿元,非税收入0.2亿元,帮扶作用与帮扶效果明显。

据了解,全省各级税务机关采取

多种方式进行帮扶,其中:“走出去”帮扶1349户,“请进来”帮扶568户,“非接触式”帮扶2536户。各级税务机关既积极主动帮扶企业解决实际困难,又积极响应疫情防控要求,做到税务帮扶与疫情防控两手抓、两不误。

在帮扶过程中,被帮扶企业共反馈各类问题2297个,其中,问题反馈最多的是政策理解方面1266个,其次是办税操作方面488个,其他分别是税费退抵方面171个、资金困难方面152个、产供销方面92个、其他方面问题128个。截至8月10日,实际解决2153个,其中当场解决的问题

有1824个,研究后解决的问题有329个,问题解决率达到93.7%。剔除非税务部门职责权限等问题后,实际问题解决率可达95%以上。

至8月10日,全省各级税务机关均已完成与帮扶企业实际对接,并对被帮扶企业基本信息、受疫情影响情况、税收优惠政策享受情况、可能存在的复工复产难题做了全面的掌握与梳理。

帮扶过程中,各级税务机关采纳企业意见建议50条、反馈省局4条、反馈市局15条,省局和市局有关部门正在对有关意见建议进行研究。

辽沈晚报记者 王月宏

“云洽谈” 辽举办第十一届 跨国采购洽谈活动

近日,由辽宁省商务厅主办的“第十一届辽宁省跨国采购洽谈活动”通过线上云平台成功举办,以国家和地区专场的方式组织中外企业开展贸易对接和交流。

本次活动为期4天,结合辽宁的行业特色,邀请了来自20多个国家和地区的130位优质采购商,与辽宁省550多家企业进行洽谈对接。产品涉及机电设备、化工医药、纺织服装、食品及农产品等行业。

今年,国际经贸合作受疫情影响较大,国外采购商无法来辽出席现场活动,今年的“第十一届辽宁省跨国采购洽谈活动”由线下对接转为线上对接洽谈。通过这样的活动,力争使更多境外优质采购商走近辽宁企业,使我省外外贸企业借助网络平台足不出户就获得出口贸易订单和对外贸易发展机会,让更多国际采购商了解、熟悉辽宁企业,进一步促进我省对外贸易事业更上一层楼。

本次洽谈活动也是省商务厅在疫情背景下帮助企业开拓国际市场的一项重要工作举措,拓宽我省企业对外洽谈途径,创新国际贸易洽谈方式,形成线上线下相结合的洽谈对接新方式。

会前周密安排,提前做好双方企业匹配工作,参会企业众多,会前培训帮助企业提高洽谈成功率,企业洽谈方式多样,更加注重实效,突出务实合作,成功签订一批合作意向。

辽沈晚报记者 王月宏